

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя**  
**доктора педагогических наук, профессора П.В. Сысоева**  
**о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук**  
**Беляеве Антоне Алексеевиче**

Я знаю Беляева Антона Алексеевича с 2008 г. – периода его поступления в университет и обучения на специальности «Филология» (английский и французский языки). В 2013 году окончил ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» по специальности «Филология» с присуждением квалификации «Филолог, преподаватель». С 2015 по 2018 гг. был прикреплен для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранный язык).

С третьего курса специалитета А.А. Беляев проявил интерес к научно-исследовательской работе и под моим руководством начал заниматься изучением методик обучения профессиональному иностранному языку студентов нелингвистических направлений подготовки. Сначала в центре внимания научной работы соискателя было проектирование курса иностранного языка для специальных целей, а затем в связи с распространением предметно-языкового интегрированного обучения его фокус внимания переключился именно на интегрированный подход.

В 2024 г. А.А. Беляев завершил работу над кандидатской диссертацией на тему: «Методика обучения ординаторов иноязычной профессиональной коммуникации на основе интегрированного подхода (клиническая лабораторная диагностика, английский язык)». В период проведения исследования А.А. Беляев принимал активное участие в работе семинара для аспирантов, неоднократно выступал с сообщениями по теме диссертации на заседаниях кафедры лингвистики и лингводидактики, на всероссийских и международных научных и научно-практических конференциях.

В период проведения диссертационного исследования А.А. Беляев продемонстрировал умения выбирать и обобщать научную литературу, планировать и осуществлять педагогический эксперимент, излагать научные результаты в статьях по теме работы, делать выводы и разрабатывать методические рекомендации в области методики преподавания английского языка. Соискатель зарекомендовал себя ответственным, вдумчивым, целеустремленным и скрупулезным исследователем. В ходе работы над исследованием А.А. Беляев продемонстрировал умение четко определять цели и задачи, осмысливать и анализировать полученные результаты.

На основании вышеизложенного можно заключить, что А.А. Беляев сформировался как молодой ученый, способный проводить исследование на высоком профессиональном уровне. В этой связи считаю, что соискатель может быть допущен к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук. Представленная к защите работа отвечает всем критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук «Положением о присуждении ученых степеней» (утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель

доктор педагогических наук (13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки)),

профессор, профессор кафедры лингвистики и лингводидактики

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный

университет имени Г.Р. Державина» **Сысоев Павел Викторович**

7 мая 2024 г.

Адрес: 392000 г. Тамбов,  
ул. Интернациональная, 33.  
8-4752-72-34-34 (добав. 0164)  
E-mail: psysoyev@yandex.ru

